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附件 2   

「推動中小學數位學習精進方案」113年新北市中小學實施計畫 

113年度數位學習創新教案設計 

服務學校 新北市新莊區新泰國中 設計者 洪佑瑄 

領域/科目、版本 英語 / 版本不限 實施年級 九年級 

單元名稱 國中英語時態總複習 教學節數 每週英文課:共 5 節，225分鐘 

行動載具作業系統 □Android 系統  □Chrome 系統 ■iOS系統 □Windows 系統 

學習重點 

學習表現: 3-Ⅴ-12 能利用字詞結構、上下文意、句型結構及篇章組織 

                推測字詞意義或句子內容。 

         5-Ⅳ-2 能掌握國中階段所學字詞及句型，適當地使用於日常 

                生活之溝通。 

         6-Ⅲ-2 樂於參與課堂中各類練習活動，不畏犯錯。 

         7-Ⅴ-8 能檢視自我學習過程，並隨時改進。 

         9-Ⅴ-8 能整合資訊，合理規劃並發揮創意完成任務。 

 

學習內容: Ac-Ⅳ-4 國中階段所學字詞（能聽、讀、 說、寫最基本的  

                 1,200 字詞）。 

         Ad-IV-1 國中階段所學的文法句型。 

         B-IV-2 國中階段所學字詞及句型的生活溝通。 

         B-Ⅳ-8 引導式討論。 

         D-Ⅳ-1 依綜合資訊作合理猜測。 

         D-Ⅴ-8 資訊的評估，及任務的規劃與完成。 

核心素養 

【閱讀素養教育】閱J3 理解學科知識內的重要詞彙的意涵，並懂得如 

                     何運用該詞彙與他人進行溝通。 

【品德教育】品J1 溝通合作與和諧人際關係。 

教材來源 國中歷屆教育會考時態題 

教學設備/資源 LearnMode學習吧、YouTube、Quizizz、Padlet、iPad、大屏、班級桌機 

使用軟體、數位資源

或 APP 內容 
LearnMode學習吧、YouTube、Quizizz、Padlet 

學習目標 

1.能利用字詞結構、上下文意、句型結構及篇章組織推測字詞意義或句子內容。 

2.能掌握國中階段所學字詞、句型、時態，適當地使用於日常生活之溝通。 

3.樂於參與課堂中各類練習活動，不畏犯錯。 

4.能檢視自我學習過程，並隨時改進。 

5.能整合資訊，合理規劃並發揮創意完成任務。 
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教學活動內容及實施方式 

課程內容 時間 教學檢核 使用軟體、數位資源或 APP 內容 

教 

師 

導 

學 

 

 

 

 

 
 

一、國中英語時態總整理: 

距離國中會考兩週時間，教師設

計一系列會考常考的時態課程。

從歷屆會考中擷取重要的時態觀

念，藉由學習吧中簡報的課間活

動，搭配學習單，讓學生能從各

樣的互動中(塗鴉、選擇)，複習

國中文法時態與句型。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第一節 

45 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習單、 

學習吧簡

報課間活

動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教學資源: 

學習吧簡報課間活動、 

學習單 
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學 

生 

自 

學 

 

 

 

 

 

 

二、國中會考時態題講解: 

1.教師精選國中會考題 112年-110

年文法時態題於講義，並錄製國

中 會 考 時 態 題 講 解 影 片

https://www.youtube.com/watch?v

=21aqr3mLH30&list=PL6Sv-

eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSH

VTC&index=3，學生依照程度觀

看影片:程度較好同學自行寫完題

目後，看影片對答案與檢討(觀看

自己不會的題型並寫下筆記)。程

度較差的學生，一題一題跟著影

片引導，學習各類時態題型。 

 

2.教師精選國中會考題 110 年補

考-106 年文法時態題於講義，並

錄製國中會考時態題講解影片

https://www.youtube.com/watch?v=

r73p-Sus9x0&list=PL6Sv-

eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSH

VTC&index=4。學生自學方式同

上。 

 

第二節 

45 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第三節 

45 分 

 

 

 

 

 

 

 

學習單、 

YouTube

自製教學

影片 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教學資源:  

學習吧連結 (YouTube 教師自製

教學影片)、iPad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學 

生 

自 

學 

 

三、國中會考時態練習: 

1.學生做完歷屆會考時態題後，

教師從歷屆考題中精選 20 題，

利用 Quizizz 遊戲，讓學生在互

動中測試自己學習的成果。每一

題答題後，學生閱讀各題解題說

明。學生能重複進行遊戲，達到

自己最高分紀錄，在趣味的遊戲

中達到精熟的學習成效。 

 

2.第二章圖片顯示，即使到了下

課時間，學生仍聚集討論，持續

進行文法時態遊戲。 

 

 

 

 

第四節 

25 分 

 

Quizizz 遊

戲檢核學

習成效 

學習吧連結(Quizizz) 、iPad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=21aqr3mLH30&list=PL6Sv-eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSHVTC&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=21aqr3mLH30&list=PL6Sv-eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSHVTC&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=21aqr3mLH30&list=PL6Sv-eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSHVTC&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=21aqr3mLH30&list=PL6Sv-eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSHVTC&index=3
https://www.youtube.com/watch?v=r73p-Sus9x0&list=PL6Sv-eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSHVTC&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=r73p-Sus9x0&list=PL6Sv-eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSHVTC&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=r73p-Sus9x0&list=PL6Sv-eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSHVTC&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=r73p-Sus9x0&list=PL6Sv-eULUzj14IGZPHvYNpDSnAhqSHVTC&index=4
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學 

生 

自 

學 

 

3.學生練習完國中會考時態題

Quizizz 遊戲後，教師從歷屆考題

中精選 20 題，利用學習吧的測

驗功能，檢視學生的學習成效。

學生能重複練習測驗卷，達到精

熟學習的成效。 

第四節 

20 分 

 

學習吧測

驗檢核學

習成效 

學習吧測驗、iPad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

組 

內 

共 

學 

、 

組 

間 

互 

學 

 

四、英語時態 AI圖文創作: 

學生依照所抽到的時態，創造出

符合該時態的句子，並利用

Padlet 進行 AI 生圖，或手繪圖案 

https://padlet.c4om/pinky7/padlet-

spa8o7ar6nn4mnxe 來描繪所創造

的句子。學生進行小組討論發想

句子，句子張貼於 Padlet，彼此

互相觀摩，並且留言寫下回饋。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第五節 

45 分 

 

Padlet 平

台展現學

生所創造

的句子、

AI 繪圖 

學習吧連結(Padlet) 、iPad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://padlet.com/pinky7/padlet-spa8o7ar6nn4mnxe
https://padlet.com/pinky7/padlet-spa8o7ar6nn4mnxe
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教 

學 

成 

果 

 

說明:利用學習吧簡報「課間活動」搭配紙本時態講義，複習各類英文時態，透過簡報的

即時互動功能(塗鴉、問答題、選擇題)，了解學生的學習動態，並給予即時回饋。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:教師錄製「歷屆會考題時態題影片講解」，搭配紙本講義，學生能依照自己的速度觀

看影片，作筆記。教學影片開放在 YouTube 頻道，學生回家也能複習課程。 
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教 

學 

成 

果 

 

說明: 透過有趣的 Quizizz 遊戲互動(累積分數、特殊配備加分工具)，學生可以不斷練習

各類文法時態題，每一題之後也附有詳解說明，以達到精熟學習的效果。圖中照片顯示，

即使到了下課時間，同學們仍意猶未竟討論著題目，希望能一次次突破自己的積分。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:進行一系列課程(全班簡報互動教學、教學影片自學)與趣味遊戲練習後，教師精選

20題時態測驗題，學生進入學習吧測驗，透過重複練習，提升精熟學習效果。測驗分數

81~100分區間共計有 20人次 
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教 

學 

成 

果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:學生分組抽選英文時態，一同討論與創作符合該時態的英文句子，並利用 Padlet 軟

體 AI 生圖或手繪創作，描繪創作的英文句子。透過 Padlet 分享功能，學生可以互相觀摩

彼此的作品，並留言給予回饋，彼此欣賞與學習。教師也能透過學生的作品，了解學生英

語時態學習成效。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:有一位學生很喜歡畫漫畫，興高采烈地與老師分享她的四格漫畫劇情圖。另一位學

生造了許多英文句子(多於老師分配的任務)，開心張貼與分享她最喜歡的動漫角色。 
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教 

學 

成 

果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:學生一人一台平板，讓學習更符合每一個人的程度與需求。藉由教學影片、筆記、

遊戲、測驗等媒介，學生能多次練習，並且觀看自己的學習成效，達到精熟學習。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明: 教師將教學教材統整於學習吧，了解學生每一項任務學習進度。 



 9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 

學 

成 

果 
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教 

學 

成 

果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學 

生 

回 

饋 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:從學生的問卷回饋指出，學生喜歡「學習吧簡報互動模式」來學習英文時態，透過

與教師的互動，學生能即使寫下回饋(手寫塗鴉、或測驗選擇題)，教師也能即使了解學生

的學習狀況，加強學生不懂的主題。 
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學 

生 

回 

饋 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:由於每位學生英文程度不同，錄製「歷屆會考題英文時態影片」幫助學生個人化學

習:程度佳的同學可以自行寫完練習題後對答案，觀看不會的題目即可；程度較差的同學

可以跟著影片逐一做題目，寫筆記重點，精熟時態觀念。學生能依個人學習狀況暫停影

片抄筆記，或者再看一次自己不會的題目，回家後也可以在 YouTube 上複習影片內容。

一人一台平板學習，幫助學生能更專注學習。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:許多同學表示喜歡透過遊戲學習。個人化的遊戲內容讓學生在答題後，可以看到每

一題的解題說明，遊戲結束後可以看見自己做題的狀況。許多同學熱衷挑戰遊戲積分(觀

看遊戲積分排行榜)，透過不斷的練習，訓練答題的準確度與速度。也有同學認為，透過

遊戲學習較沒壓力，學習效果比傳統的小考更為顯著。 
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學 

生 

回 

饋 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:多數同學認為反覆測驗能幫助他們精熟學習。測驗完也能立即了解自己的答題狀

況，了解自己那些題目還不懂，觀看題目解題說明。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明:學生喜歡 padlet 軟體 AI 生圖功能，覺得很有趣、也能結合所學的英文時態進行造

句與藝術創作。 
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教 

學 

心 

得 

與 

省 

思 

 

 

 

 

 

使用「學習吧」統整英語時態主題課程教學回饋如下: 

 

 

 

 

 

 

 

 

參考

資料 
國中歷屆會考題 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


